

# 理财金刊 Financing

发现价值 收获财富

南京市公积金贷款政策今起调整

## 怎样贷款、还款最划算

从今天起,南京市公积金贷款政策进行调整,个人最高可贷额度从15万调高至20万元,并且对二次贷款、万元楼盘“解禁”。那么新政推出后,对于需要贷款买房的市民来说,现在怎样贷款最省利息?公积金贷款现在提前还贷是否划算?快报记者给市民算笔细账。

### 多贷10万比商业性房贷最多可省利息8.15万

公积金贷款额度提高后,究竟能为“负翁”节省多少贷款利息呢?昨天工行一位理财专家给记者算了笔细账。

以一家庭为例,假设夫妻双方原来最高可贷30万元公积金,政策调整后,他们可贷到40万元,也就是说可以多贷10万元公积金贷款,那么原来只能贷商业性贷款的10万元,现在改贷公积金后,可以节省多少贷款利息呢?(详见下表)

假设贷款期限为10年,公积金贷款利率为5.22%,那么这对夫妻贷10年公积金贷款总利息支出为2.85万元。假设申请10万元贷商业性房贷,如果客户信用良好,而且是第一次贷款购房,那么可享受最高85折的利率优惠,优惠后的贷款利率为6.65%,那么10年后总利息支出为3.71万元,比公积金多支出0.86万元。如果客户已经是贷款购买第二套住房,那么贷款利率还要上浮10%,上浮后的贷款利率为6.65%,那么10年后的商业性房贷的总利息支出为4.94万元,比10万公积金贷款多付利息2.09万元。

期限越长的贷款,市民可节省的利息越多。假设申请贷款期限为30年,那么10万公积金贷款可比85折优惠的商业性房贷节省利息3.3万元,比二套房商业性房贷节省利息8.15万元。

更重要的是,本次酒店式

公寓和万元以上的楼盘公积金贷款的限贷令同时解除,这把春节前刚刚买了一套单身公寓的小高可乐坏了,他原本买的楼盘单价过了1万/m<sup>2</sup>,不给贷公积金,40万贷款只能全部贷商贷。现在一下能改成公积金贷款,原本20年的商贷月供3019元,总贷款利息32.5万;而改成公积金后月供一下就降到2688元,总利息只有24.5万,一下就少了8万元。

### 现有公积金贷款是否需要提前还

公积金贷款只要还清,就可以申请二次贷款。这一政策出台后,市民孙先生想请快报帮他出主意,那现在手上的公积金贷款还要不要提前还呢?“原来快报帮我们算过,公积金贷款利率和银行存款利率是倒挂的,钱就是存在银行利息都比公积金贷款利息高,而且那时候公积金贷款即使还清了,也不给再贷了,所以那时候不建议提前还。但二次贷

款解禁后,现在手上的公积金贷款是否需要提前还呢?”要从还款来源上分析。

今年南京市公积金柜面提取还贷政策进行了调整,每年1—6月的任何一个1—15日,都可以提取公积金用于提前还贷,不再像原来必须集中在3—6月。如果公积金账户里有闲钱,现在是否需要提前还贷?“当然是提出公积金提前还贷划算。”建行理财专家告诉记者。

者,公积金放在账户中,当年缴存部分只能按活期利率计算,上年结转部分按三个月整存整取存款利率计算,而且只有在买房、大病、退休、还贷等情况下才能提取账户里的公积金,因此,不要让公积金闲着,有钱就应该提出来提前还贷,以此节省利息。

如果是拿自己的积蓄,去还公积金贷款,那就要根据不同情况区别对待了。

假设客户暂时不需要贷款购买第二套房,那么手上积蓄建议不要急着提前还公积金贷款。因为去年底最后一次加息后,公积金贷款利率与同期银行存款利率依然存在利率“倒挂”现象。

但是如果客户打算近期购买第二套房,那么在可能的情况下,还是建议将手上公积金贷款还清,然后再申请第二次公积金贷款。

### 多贷10万公积金能省多少钱

贷款分类	10年期利率	10年期总利息	20年期利率	20年期总利息	30年期利率	30年期总利息
公积金贷款	5.22%	2.85万元	5.22%	6.13万元	5.22%	9.81万元
商业性房贷	85折优惠	6.65%	3.71万元	6.65%	8.1万元	13.11万元
	基准利率	7.83%	4.45万元	7.83%	9.82万元	15.99万元
	二套房贷	8.61%	4.94万元	8.61%	10.99万元	17.96万元

### 公积金贷款年限长并不吃亏

从今年起,公积金每年的支取还贷不再仅限于3—6月,而是1—6月都可以,但不细心的市民也许不知道:这个“支取还贷”是属于“逐年支取”,还的是房贷本金,还款后每月的月供少不了多少钱;而如果不支取,等到账户里的缴存额满一年,就可以办理逐月还贷,那样月供可以大大减少,有的家庭缴存额高的,甚至可以不用每月另向月供卡上打钱了。

“支取公积金还贷,按年还和逐月还的利弊其实我们已经讲了很多遍。”据公积金管理部门工作人员介绍:按年还的好处主要是还本后总利息会减少,缺点是月供负担不会马上减轻很多;而逐月还则月供压力大大减轻,但从20年或30年的贷款期来看,总利息没有减少一分钱。

但许多贷款人需要注意的也许是:在贷公积金时就该考虑到日后的支取还贷,否则贷款年限太短,很容易很快就把低息的公积金贷款还完了。比如一些保守的家庭,贷款时总希望选择年限少的,希望早点还完,早省利息,但实际上这样月供大大增加,贷款人必须大部分依靠自己的薪资收入去还款,贷款还完后公积金也没有理由提取,实际上这是让这笔资金“睡着了”。举个例子,比如一对夫

从薪水里拿得少了,可公积金里的钱用得多了,那还不是贷款人自己的钱吗?

也许有的市民会这样问,但实际上如果照前一种10年的贷款方案,10年该家庭想提取公积金只能再买房;而后一种贷款人不仅将40万的低息贷款多用了10年,而且还把账户缴存的“死钱”盘活了。多提取的24万如果放在账户里只有少则不超过1%(当年按活期利率给),多则2%(往年累计额按三个月的定期利率算),而用来还贷则相当于贷款人原来应当还贷的24万可以去做其他投资,就算存银行,定期利率也比放在公积金贷款账户里要高。

快报记者 王海燕 孙洁

基金与新股组合人民币理财产品 发行期:2008年2月3日~2008年2月25日

腾越计划08年2号(期限:1年期)

预期年收益率6-25% (上不封顶)

金票据08年1号人民币理财产品 发行期:2008年2月1日~2008年2月20日

预期年收益率5.75% 期限:3个月期  
(额度有限,售完为止)

咨询热线:

财富中心 025-83245033 分行营业部83168618 83168802  
83245034 城南支行84216149 城东支行84628125 城中支行84735617 河西支行86297168  
汉中路支行86578499 户部街支行86892979 新街口支行84735638 江宁支行52786956

深圳发展银行 SHENZHEN DEVELOPMENT BANK

Bank 中国光大银行 CHINA EVERBRIGHT BANK

封闭式基金管理专家创新力作

投资有风险 入市需谨慎

南方盛元红利股票型基金

2月18日—3月18日在光大银行限量认购

安:管理人以固有资金认购本基金

赢:

封闭期内降低基础管理费,引入业绩激励机制

稳:封闭期一年,规模稳定

利:

满足条件下,每季至少分红一次

光大银行基金定投费率8折优惠,

网上银行购买基金费率6折起!

欢迎投资者咨询办理! 咨询电话:84787666